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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : a) 19.04.2022 tarihli ve E-43452547-120.07-1001931 sayılı yazımz.
b) 21.04.2022 tarihli ve E-43452547-120.07-1002969 sayılı yazımz.

İlgi (a) yazınız ekinde alınan İstanbul. Milletvekili Mahmut TANAL'ın 7/62706, ilgi
(b) yazımz ekinde alman İstanbul Milletvekili Oya ERSOY'un 7/63027, Kocaeli Milletvekili
Tahsin TARHAN'm 7/63028, Kocaeli Mületvekili Lütfü TÜRKKAN'ın 7/63030 esas
numaralı yazılı soru önergeleri incelenmiş olup konuya ilişkin bilgiler ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahmut ÖZER
Millî Eğitim Bakam

Ek: Bilgi (5 Sayfa)

Atatark Bulvan Nu: 98 Kızılay 06648 ANKARA
e-posta: sgb@meb.gov.tr
Elektronik Ağ: www.meb.gov.tr

Telefon: (O 312) 41314 73
Faks: (O 312) 418 75 39
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İSTANBUL MİLLETVEKİLİ MAHMUT TANAL'IN 7/62706 ESAS NUMARAU YAZILI
SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN BİLGİ

Millî Eğitim Bakanlığı ile Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu arasında Türkiye'deki
Mülteciler için Mali Yardım Programı (FRIT-I) kapsamında Geçici Koruma Altındaki
(GKAS) Suriyeli Çocuklann Türk Eğitim Sistemine Entegrasyonunun sağlanması amacıyla
03.10.2016 tarihinde 2016/377-536 sayılı "Suriyeli Çocukların Türk Eğitim Sistemine
Entegrasyonunun Desteklenmesi Projesi PJKTES-I" proje sözleşmesi imzalanmıştır. Süresi
36 ay olan proje, 03 Temmuz 2019 tarihinde tamamlanmıştır. Bu projenin bütçesi Avrupa
Birliği fonlanndan hibe yöntemiyle karşılanmıştır.

Millî Eğitim Bakanlığı ile Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu arasında Türkiye'deki
Mülteciler için Mali Yardım Programı (FRIT-II) kapsamında Geçici Koruma Altındaki
(GKAS) Suriyeli ve Uluslararası Koruma Altındaki hak, Afganistan, Filistin, Somali ve
Yemen uyruklu çocuklann Türk Eğitim Sistemine Entegrasyonunun sağlanması amacıyla
20.12.2018 tarihinde 2018/403-554 sayılı "Suriyeli Çocukların Türk Eğitim Sistemine
Entegrasyonunun Desteklenmesi Projesi PIKTES-U" proje sözleşmesi imzalarnnışhr. Süresi
36 ay olan PIKTES-II projesi Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu ile yapılan görüşmeler
neticesinde 10 ay uzatılmış olup 21.10.2022 tarihinde tamamlanacaktır.

PEKTES-I ve PIKTES-II projelerinin fonlan Avrupa Birliği fonlanndan hibe yöntemi
ile karşılanmaktadır. Bakanlığımız bunun yanında uluslararası kuruluşlar tarafindan
desteklenen ve aşağıda belirtilen projeleri de yürütmektedir:

"Yenilenebilir Enerji Sektöründe Suriyeliler ve Ev Sahihi Topluluk Üyeleri için
İstihdam Edilebilirliğin Artırılması Projesi" 31.12.2019 tarihinden itibaren yürütülmektedir.
Projenin raaliyetmin tamamı yabancı fon kaynağı (Kore Cumhuriyeti) tarafından
karşılanmaktadır. Proje kapsamında, Fotovoltaik Güneş Panelleri Kurulumu ve Hibrit
(Güneş-Rüzgâr) Sisteme Entegrasyonu Kurs programı ve Fotovoltaik Güneş Panelleri
Kurulumu ve Hibrit (Güneş-Rüzgâr) Sisteme Entegrasyonu (Harmanlanmış Ö^enme)Kurs
programı düzenlenmiştir.

Bakanhğınuz Hayat Boyu öğrenme Genel Müdürlüğü, Meslekî ve Teknik Eğitim
Genel Müdürlüğü, Birleşmiş Milletler Dünya Gıda Programı (WFP), Türkiye İş Kurumu
(İŞKUR) iş birliğinde yürütülen "Sosyo-Ekonomik Güçlendirme ve Sürdürülebilirlik
Programı (SES) devam etmektedir." SES programı kapsamında Bakanlık bütçesinden
herhangi bir harcama yapılmamış olup, Kore, Norveç ve Alman Hükümeti tarafından
fonlanmaktadır.

"Geçici Koruma Altındaki Suriyeliler ve Ev Sahibi Toplum İçin Ekonomik Fırsatların
Destelenmesi ProjesV'mn. bütçesi Alman BMZ tarafindan sağlanmıştu.

"Suriye Krizine Yanıt Olarak Türkiye 'de Dayanıklılık Projesi: Yetişkinler İçin Türkçe
Dil Eğitimi Projesi" 01.02.2018-31.03.2022 tarihleri arasında yürütülmüş, Avrupa Birliği
Bölgesel Güven Fonu tarafindan finanse edilmiştir. Projenin mali yükümlüsü Birleşmiş
Milletler Kalkınma Programıdır.

HEP PROJESİ; Hayat Boyu Öğrenme Genel Müdürlüğü ile Birleşmiş Milletler
Çocuklara Yardun Fonu (UNICEF) iş birliğinde, 2018 yılından itibaren eğitim sürecinden
uzak kalmış (3-6 yıl süreyle) veya örgün eğitim imkMarma erişemeyen geçici koruma
altındaki Suriyeli çocuklann eğitim sistemimize dâhil edilmesi amacıyla "Hızlandırılmış
Eğitim Programı" 2022 yılında 18 ilde bulunan 90 halk eğitimi merkezi müdürlüğünde
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yürütülmektedir. Programın bütçesi UNICEF tarafindan üç aylık dönemler halinde hibe
olarak karşılanmaktadır.

Türkiye'deki Geçici Koruma Altındaki Suriyeliler'in Türkçe Dil Eğitimi ve Mesleki
Eğitime Erişimlerinin Artırılması Projesi-, Hayat Boyu Öğrenme Genel Müdürlüğü ve
UNHCR (Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek Komiserliği) ortaklığmda 2018 yılından bu
yana yürütülmekte olup; bütçenin tamarm Avrupa Birliği Bölgesel Güven Fonu (EUTF)
tarafind^ fiimse edilmektedir. Bakanlık bütçesinden herhangi bir harcama yapılmamıştır

îş Karşılığı Ücret (CASH FOR WORK) Projesi; Hayat Boyu Öğrenme Genel
Müdürlüğü ve GİZ (Alman Uluslararası İşbirliği Kurumu) ortaklığmda 01.12.2017-
31.12.2018'taı^eri arasında yürütülmüş olup; bütçenin tamamı Alman Hükümeti tarafından
fînanse edilmiştİTi Bütçenin ve projede yapılan harcamalarm tamamı Alman Hükümeti
fonundan karşılanmıştır.

BILSY- Suriyeli Mülteciler ve Ev Sahibi Topluluklara Yönelik Eğitim Programı; Proje,
Haaran 2016 tarihinde başlamış olup Temmuz 2019 tarihinde tamamlanmıştır Projenin
maliyeti, Alman Uluslararası İşbirliği Kuruluşu (GİZ) tarafindan karşılanmıştır.

QUDRA' "Suriye ve Irak Krizine Karşılık Vermek Amacıyla Suriyeli Mülteciler, Ev
Sahibi Topluluklar ve Yerinden Edilmiş Kişilerin Dayanıklılıklarının Güçlendirilmesi
Programı; Eğitim Altyapısmı içeren SOl Modülü, Beceri Geliştirmeyi içeren 802 Modülü,
Sosyal Uyumu içeren 803 Modülü, Etkili Diyalog ve Bilgi Paylaşımım içeren 805
Modülünden oluşmaktadır. Projenin maliyeti, AB Bölgesel Güven Fonu, Madad' Fonu,
Almanya Federal Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Bakanlığı (BMZ) tarafindan karşılanmıştır.
Proje, Haziran 2016 tarihinde başlamış olup Temmuz 2019 tarihinde tamamlanmıştır

YŞEY- Yabancılara Yönelik Şartlı Eğitim Yardımı Programı; Avrupa Sivil Komma ve
İnsani Yardım Ofisi (ECHO), ABD Nüfus, Mülteci ve Göçmen Bürosu ve Norveç Hükümeti
tarafindan fonlanmaktadır. Ma3us 2017 tarihinde başlayan programj halen devam etmektedir.

SUYE- Sosyal Uyum ve Yaşam Eğitimi Programı; Btitçe planlaması İçişleri Bakanlığı
Göç İdaresi Başkanlığı tarafindan yapılmaktadır. 2019 yılmda başlayan program halen devam
etmektedir.

ECE-Türkiye 'deki Suriyeli Çocuklar ve İhtiyaç Sahibi Türk Çocuklara Yönelik Erken
Çocukluk Eğitimi Projesi; Projenin maliyeti. Alman Uluslararası İşbirliği Kurumu (GİZ)
tarafindan karşılanmairtadır. Mayıs 2020 tarihinde başlayan program halen devam etmektedir.

Ülkemizde bulunan geçici koruma altmdald öğrencilerin eğitim hizmetlerini
desteklemek amacıyla Bakanlığımız uluslararası kuruluşlarla iş birliğinde çalışmalar
yürütmektedir.

Aynca geçici koruma altmdald öğrencilerin eğitim Hizmetlerini desteklemek amacıyla
BM fonu ile projeler yürütülmektedir.


